
 

 

令和７年度 第８回下呂市教育委員会会議録 

 

 

１．招 集 日    令和７年11月 21日（金） 

２．会   場    星雲会館 西風の間 

３．開会・閉会    午後４時00分 ～ 午後４時25分 

４．出 席 者    教 育 長  中 村 好 一 

委    員  細 江 洋一郎 

委    員  河 尻 明 子 

委     員  三 木 朋 哉 

   委    員  竹 田 小 織 

   委    員  無 笹 ゆかり 

５．欠 席 者    なし 

６．委員の他出席者  教育総務課長  細 江   実 

学校教育課長  武 田 由香里 

文化財課長  松 井 智 之 

学校給食センター所長  今 井 健 人 

地域振興課長  渡 邉   展 

 

７．付議案件 

日程第１ 会議録署名者の指名 

日程第２ 会期について 

日程第３ 前回会議録の承認について 

日程第４ 教育長報告及び事務局報告について 

日程第５ 議第 22号 下呂市立小中学校事務共同実施要綱の廃止について 

日程第６ 議第 23号 下呂市立小中学校共同学校事務室の組織及び運営に関する 

     要綱の制定について 

日程第７ 議第 24号 下呂市立小中学校管理規則の一部改正について 

日程第８ 議第 25号 令和７年度下呂市育英資金給貸与申請に係る審査について 

日程第９ 協議、報告事項 

       ・各課業務報告  

・その他 

 

（開会に先立ち市民憲章の唱和） 

教育長  これより、令和７年度第８回下呂市教育委員会を開会します。 

教育長  日程第１、会議録署名者を指名します。本日、河尻明子委員にお願いします。 

教育長  日程第２、会期について。会期は本日１日としてよろしいでしょうか。 

     （委員全員 異議なし） 

教育長  それでは会期は本日１日といたします。 

教育長  日程第３、前回会議録の承認について、事務局より説明をお願いします。 



 

 

     （教育総務課長 会議録要旨を朗読） 

教育長  ただ今の会議録にご異議がある方ありませんか。前回の会議について承認され

る方は挙手願います。 

（全員挙手） 

教育長  それでは前回会議録について承認といたします。 

教育長  日程第４、教育長報告及び事務局報告をいたします。 

   １．教育委員会学校訪問について 

     10 月から始まった教育委員会の学校訪問も、13日の小坂中学校で終えました。

今回の訪問は、春の飛騨教育事務所の訪問で明確になった課題について取り組ん

だことへの評価と今後の方向を明確にするものです。事務所の指導を真摯に受け

止め、全ての学校で取り組んでいただいたと感じております。特に児童生徒の深

い学びに向かう授業改善については、それぞれの学校の成果があり、下呂市とし

ての方向を考えることができました。 

教育委員さんにおかれましては、管理職からの説明、子どもの姿や教師の指導・

授業中の動きなどから、私たちにはない視点でご助言をいただきました。ありが

とうございました。 

指導の中で、更なる具体策を示してきており、今後の学校経営に生かしていた

だけると感じています。 

２．下呂小学校「令和の学び等開発実践校」公表会 

     11 月５日、下呂小学校において、下呂市教育委員会指定「令和の学び等開発実

践校」の公表会がありました。ダイバーシティ教育へのチャレンジを主題に、多

様性を尊重して、個が活かされる学校を見せていただきました。分科会において

は、外国籍児童の支援として、適応支援学級「さくら」の実践、特別支援教育の

在り方として難聴学級、言語通級の実践を発表していただきました。他校の教育

に大いに影響を与えるものとなったと思います。 

益田校長先生からは、学校経営について紀要としてまとめていただきました。

管理職の先生や今後、管理職を目指す先生たちの参考になるものでした。下呂市

の教育に一石を投じたと感じております。 

３．片田直樹先生と長尾善美先生の瑞宝双光章叙勲の伝達式 

萩原北中学校長を最後に退職されました片田直樹先生と尾崎小学校長を最後に

退職されました長尾善美先生が瑞宝双光章を叙勲されました。12日に、それぞれ

の自宅を訪問させていただき伝達式を行わせていただき、お祝いの言葉を述べさ

せていただきました。お二人とも下呂市の教育に力を注いでいただいた先生で、

昔話に花が咲きました。最後に今後も下呂市の教育にご助言をいただきたいとお

願いしてまいりました。 

４．北川フラム氏との意見交換会 

     20 日、次年度行われるアートプロジェクトの総合プロデューサーの北川フラム

氏と意見交換会を行わせていただきました。萩原南中学校：北條校長先生、萩原

北中学校：中川校長先生、小坂中学校：日下部校長先生も交えての会です。折角、

下呂市で行われる大きな行事ですので、子供たちが活躍し、成長できる関わりが



 

 

もてるよう意見を出し合いました。概要が明確になりましたら、教育委員会でも

報告し、ご意見をいただこうと思っています。 

５．人事面談 

11 月 19 日と 20 日に下呂市 15 校の校長と次年度の人事構想について面談をし

ました。それを基に12月３日と４日に飛騨教育事務所との人事面談を行っていき

ます。いよいよ次年度に向けての動きが加速していきます。 

教育長  続きまして、事務局報告をお願いします。 

教育総務課長 事務局からは、２件報告させていただきます。 

１.教育委員会への寄附について 

 高額のご寄附に対する市長からの感謝状贈呈式についてご報告いたします。 

11 月 10 日に合同会社下呂プリン様への感謝状贈呈式を行いました。下呂プリン

様からは、10月の学校給食に2,245 個の下呂プリンをご寄付いただきました。地

元商品の提供により子ども達に喜んでもらい、地元への愛着を持ってもらいたい

という願いで、昨年度も同商品を非常に安価でご提供していただいています。子

どもたちからも、下呂小学校の児童が代表してお礼に伺い、下呂プリンを題材と

した川柳の短冊などをお届けしてくれました。 

11 月 18 日に下呂ライオンズクラブ様への感謝状贈呈式を行いました。９月の

教育長報告でライオンズクラブ様からの外国籍児童生徒の学習支援に関する教材

のご寄附についてお話されていますが、いただいた連結スクリーンホワイトボー

ドや教材は、下呂中学校・下呂小学校・金山小学校・萩原小学校で使わせていた

だいております。今回の贈呈式に教育長のほか４校の校長先生も同席され、各学

校での状況や日本語教育などへの取り組みをお話しいただきました。 

その他にも、株式会社岐阜フットボールクラブ様からサッカーボールを、株式

会社金山化成様からは、中島社長の母校へということで金山中学校へオーディオ

機器1台をご寄付いただきましたので、それぞれ、お礼状をお渡ししました。 

２.令和７年度定期監査について 

令和７年度定期監査実施計画にもとづき、11 月 14 日に教育委員会事務局の定

期監査が実施されました。各課に示された監査項目について、担当課長から資料

に基づいて説明をしました。主な監査項目は、ＧＩＧＡスクール構想に基づく端

末の整備について、下呂ふるさと歴史記念館の利用状況及び管理運営についてな

どです。別の日程で金山小・馬瀬小・竹原小・小坂中・下呂中での監査が実施さ

れています。各学校では３年ごとの実施となります。 

監査結果については、後日通知されることになっております。 

教育長  教育長報告及び事務局報告について、ご質問、ご意見はありませんか。 

     （質疑等なし） 

教育長  教育長報告及び事務局報告は、以上で終わらせていただきます。 

教育長  続きまして、日程第５ 議第 22号 下呂市立小中学校事務共同実施要綱の廃止

について、日程第６ 議第 23号 下呂市立小中学校共同学校事務室の組織及び運

営に関する要綱の制定について、関連しますので、続けて事務局より説明を求め

ます。 



 

 

（学校教育課長 説明） 

教育長  ただ今の説明につきまして、ご質問やご意見がありましたらお願いします。 

（質疑等なし） 

教育長  それでは、議第22号、議第23号につきまして、承認される方は挙手願います。 

（全員挙手） 

教育長  全員挙手、承認といたします。 

教育長  続きまして、これと関連するものでございますが、日程第 7 議第 24号 下呂

市立小中学校管理規則の一部改正について、事務局の説明を求めます。 

（学校教育課長 説明） 

教育長  議第 23号を受けての改正でございますが、ご意見、ご質問はありませんか。 

細江委員 19ページの改正後の表が一番分かりやすいのではないかと思うのですが、今ま

でそれぞれの学校でやっていた事務を集中管理するということになりますか。 

学校教育課長 これまでも共同実施の中で、同じように南部と北部に分かれて事務処理を

行っております。そのため、実際にやってきたことが大きく変わるわけではあり

ませんが、このようにきちんと明確化されたという点が今回新しくなりました。 

教育長  他はよろしいでしょうか。それでは、議第24号につきまして、承認される方は

挙手願います。 

（全員挙手） 

教育長  全員挙手、承認といたします。 

教育長  続きまして、日程第８ 議第 25号 令和７年度下呂市育英資金給貸与申請に係

る審査について、事務局の説明を求めます。 

（教育総務課長 説明） 

教育長  ただ今の説明につきまして、ご質問やご意見がありましたらお願いします。 

（質疑等なし） 

教育長  毎年、この貸与はどのような状況だったでしょうか。 

教育総務課長 昨年、昨今の物価高騰というところも含めまして、海外研修の貸与額を20

万円から30万円に引き上げました。昨年は１名の方がお借りになりました。今年

度は３名の方から申請があったということになっております。 

教育長  海外研修の費用について、1 ドル 157 円になったということで、行かれる方に

は大変ご負担をかけなければいけない状況になっているのは事実ですね。  

教育長  それでは、議第25号につきまして、承認される方は挙手願います。 

（全員挙手） 

教育長  全員挙手、承認といたします。 

教育長  日程第９、各課から業務報告をお願いします。 

     （教育総務課長が業務報告について説明） 

（学校教育課長が業務報告について説明） 

（文化財課長が業務報告について説明） 

（地域振興課長が業務報告について説明） 

教育長  各課業務報告につきまして、ご質問等がありましたらお願いします。 

 



 

 

（質疑等なし） 

教育長  その他、何かありますか。 

     （学校給食センター所長が学校給食費負担軽減支援事業及び学校給食費無償化

事業の実施について説明） 

教育長  この事業は、国の物価高騰対策交付金の使い道の一つです。 先ほど説明があっ

たように、物価高騰が私たちの予想を上回り、1 ヶ月分の賄材料費が不足してい

る状況です。この交付金を活用させていただくことで、その不足分を補うことが

できます。 加えて、２ヶ月間の無償化を実施させていただくことは、保護者にと

って大変ありがたいことであると考えます。 こうした状況ですので、本日も新聞

に出ておりましたが、高山市も給食費の値上げを実施するとのことです。下呂市

においても現在計算中ではございますが、来年度につきましては値上げをせざる

を得ない状況になっております。そのことについては、改めてお諮りしたいと考

えておりますので、よろしくお願いいたします。 

教育長  他に質問やご意見はございませんでしょうか。 

     （質疑等なし） 

教育長  次回の教育委員会を12月 26日に開催することとし、これをもちまして第８回

下呂市教育委員会を閉会いたします。 

 

 

以上、本日の会議の顛末を記載し、相違ないことを証明するため署名する。 

 


